

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

съ доставкой и пересылкой

Table with 3 columns: Type of subscription, Price, and Delivery/Postage.

СИБИРСКАЯ ЖИЗНЬ

Которая редакція «Сибирской Жизни» не желает...

Присланные въ редакцію статьи и со...

Отдѣльный № 3 №

ВЫХОДЪ ТЪ ЕЖЕДНЕВНО, ИСКЛЮЧАЯ ДНЕЙ ПОСЛѢ ПРАЗДНИКОВЪ

Отдѣльный № 6 №

Гдѣ-либо кантеры редакціи «Сибирской Жизни» для приема подписки и объявленій: Въ Москвѣ—Почтовый, в. перекрѣ Юванна Проклетца, Главн...

IX ГОДЪ ВѢКА

Брошь того объявленія отъ лицъ, фирмъ и учреждений, желающихъ въ видѣ подарка или въ вознагражденіе за услуги...

Сынъ и дочь Буткѣвы извѣщаютъ родныхъ и знакомыхъ о смерти дорогой матери Евдокии Михайловны Буткѣвой...

МАГАЗИНЪ ОБУВИ Товарищества „Бр. МАКАРОВЫ“ ПЕРЕВЕДЕНЪ

Имѣются въ продажѣ: готовая обувь дамская, мужская и дѣтская, невозможныхъ сортовъ и фасоновъ.

Цѣны безъ запроса внѣ конкуренціи.

Пароходство Н-овъ В. Е. ЕЛЬДЕШТЕЙНА. „РОССИЯ“ отправляется изъ Томска до Барнаула, Бійска и попутныхъ пристаней...

Кандидатъ правъ Сергій Александровичъ Чинилин, бывший начальникъ Томской Транспортной конторы Сиб. ж. д.

ПАРХОДСТВО ПО Р.Р. ЗАПАДНОЙ СИБИРИ И. Н. КОРНИЛОВА Н-цы

Производитъ торговлю СОЛЬЮ, ХЛѢБОМЪ и ДРУГИМИ ТОВАРАМИ.

Геннадій Васильевичъ Юдинъ Легко-пассажирскій пароходъ Е. И. МЕЛЬНИКОВОЙ „ПЕРЕСЕЛЕНЕЦЪ“

ГРУЗЪ ПРИНИМАЕТСЯ ПО СОГЛАШЕНІЮ. Общество попеченія о начальномъ образованіи въ г. Томскѣ.

КРАСНОЯРСКЪ ПЕРВОКЛАССНАЯ РОССИЯ Гостиница 22 номера, роскоши РЕСТОРАНЪ, КАБИНЕТЫ, 2 БИЛЛАРДА фабрики Фрейберга, ОРКЕСТРІОНЪ.

С. В. КОСТЮГИНЪ. ПРАКТИЧЕСКОЕ РУКОВОДСТВО къ веденію СЧЕТОВОДСТВА и ОТЧЕТНОСТИ.

ПО НАЗЕННОЙ ПРОДАЖѢ ПИТЕЙ. Изд. 3-е, дополненное, составлено на основаніи приговора о порочилъ вѣнскихъ счетоводства и отчетности по вѣнскому законодательству...

КОНЬЯКЪ ФЕНИКСЪ ЗОЛОТАЯ МЕДУЗА

Городская Училищная Комиссія вызываетъ домовадѣльцевъ, желающихъ построить на своихъ вѣстахъ зданія для арендованій ихъ подъ помещенія для городскихъ училищъ.

ЯРОСЛАВСКИЕ ЗАВОДЫ П. И. ОЛОВЯНИШНИКОВА С-вѣй

„ЭКОНОМЪ“ отличаются особенно крошечною способностью и близкою, сухой, чисто-свищевой бумагой въ ступкѣ и порошокѣ, творящая бумага подъ названіемъ „1895 годъ“.

Томская мужская гимназія доводитъ до свѣдѣнія родителей, что пріемныя испытанія въ I классъ и на свѣдѣтельность будутъ проведены съ 21 мая по 30. Пропшенія принимаются въ Канцеляріи гимназіи еженежно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней.

ВРАЧЪ Я. А. КАЛАЧНИКОВЪ. принимаетъ по главнымъ болѣзнямъ ежедневно съ 8-5 час. веч., въ воскресныхъ и праздничныхъ дни съ 11-12 ч. дня.

Мѣсяцесловъ, вторникъ, 7 апрѣля. Воспоминанія изъ жизни знаменитыхъ личностей.

Россійско Телеграфнао Агентство. Отъ 3 (16) мая.

ПЕТЕРБУРГЪ. Сегодня великій князь Сергій Александровичъ и великая княгиня Елизавета Федоровна прибыли въ Петербургъ и прослѣдовали въ Парское село.

КРОНИТАДТЪ. Прибылъ „Бракъ“ и за нимъ больше 20 торговыхъ пароходовъ. КАМЫШЛОВЪ. Крестьяне вѣнностей, аудюируются въ хѣбѣ, въ настоящее время обесчечены изъ магазиновъ въ достаточномъ количествѣ.

САРАТОВЪ. Городской комитетъ трезвости рѣшилъ встрѣтить въ городскомъ саду народный театръ стоимостью въ 75000 руб. ВАРШАВА. Въ Варшавѣ состоялся совѣщаніе крупныхъ земледѣльцевъ, постановившее уредить рядъ командитныхъ товариществъ для постройки экспанціи маселобоевъ, съ цѣлью вывоза масла на западные рынки.

ТАМБОВЪ. Сегодня извѣстио прибыть великій князь Николай Николаевичъ и, по окторѣ запасныхъ кавалерійскихъ полковъ, объѣздъ въ Керасовѣ.

ПАРЖИКЪ. Отвѣтъ президента Лубе въ Россію вынуждаетъ крайне восторженнаго зданія. Совѣты Алячи и другихъ городовъ послали Лубе телеграммы; общественныя зданія убрали флажки.

ВИСВАДЕНЪ. Императоръ телеграфировалъ Рувелю: въ память о приѣздѣ, оказанномъ Рувелю Гейрху, я рѣшилъ предложить Америкъ стацию Фрэнкля Велакко, для постройки въ Вашингтонѣ. Рувель отвѣтилъ благодарностью и заявилъ, что представляетъ предложение конгрессу и что американскій народъ съ большимъ удовольствіемъ увидитъ въ столицѣ величавыхъ вѣстовъ королю.

ПАРЖИКЪ. Редакторъ и корреспондентъ „Revue de l'Amis“ Викторъ Кюверваль прибываетъ въ Петербургъ въ воскресенье изъ автобюлетъ.

ВІТБЕЖСКЪ. Возобновлены работы по постройкѣ новой линіи Петербурга-Дно-Новосколкинскіи-Вітбѣжскіи выдвора-рыбнкой дороги. Скопное дѣлано предположено открыть въ концѣ года.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ «Собраніи Законовъ» отъ 3 мая обнародованы Высочайшія повелѣнія: объ оторѣхъ предстоящихъ въ текущемъ году выборовъ петербургскихъ мировыхъ судовъ до времени, опредѣленныхъ Высочайшими повелѣніемъ отъ 10 сентября 1901 года для остальныхъ должностныхъ лицъ, избираемыхъ городскими управленіемъ; 2, объ учрежденіи по сухопутной границѣ съ Маньчуріей и Кореей и по побережью Приморской области двухъ таможенныхъ заставъ въ трехъ переходныхъ пунктахъ и вѣсковыхъ таможенныхъ пунктовъ и 3, объ утвержденіи возмездія о главныхъ коммисіяхъ по дѣламъ скакового и рысистаго спорта при главномъ управленіи коннозаводства.

КОПЕНГАГЕНЪ. Французская эскадра съ президентомъ Лубе прошла въ 6 час. 15 мин. вечера мимо маяка Хантольмъ у западнаго берега Ютландіи.

МОСКВА. На тогахъ участка земли въ вѣдѣніи Худова на черноморскомъ побережьи съѣздомъ.

Засѣданій сегодня комитетъ по организаціи чествованія французскихъ журналистовъ рѣшилъ встрѣтить ихъ кавку, вечеромъ устроить обѣдъ и на другой день рауть въ литературно-художественномъ кружкѣ.

ДВІНСКЪ. Влаготворительный вечеръ дѣль чистаго дохода въ пользу Шемахи и Кобрунска 14-го п. 21 в.

ХЕРСОНЪ. Второго мая дума, разработавъ проектъ, заслушала Высочайшую резолюцію: „прочтѣть съ удовольствіемъ“ на докладъ министра внутреннихъ дѣлъ, поверженнаго съ стѣнами Его Величества чувства безавѣрности преданности и благодарности гражданъ Херсона, ославляемыхъ Монаршей милостью.

Сверженъ морской каналъ, открывшій великій Днѣпръ для судовъ иностраннаго коммерческаго флота.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ «Правительственномъ Вѣстникѣ» напечатанъ Высочайшій рескриптъ Императрицы Маріи Федоровны на имя баронессъ Фредерикъ, по случаю исполненія 35-лѣтія со дня учрежденія Краснаго Креста, съ пожалованіемъ знака отличія Краснаго Креста первой степени.

Свѣдѣній сводѣ постановилъ учредить женскую яхтоспорную общину при Покровской казальской приходской церкви въ селѣ Покровскомъ изъ 33 верстахъ отъ города Ягужска.

26 апрѣля петербургскій военно-охранительный судъ, заслушавъ дѣло о Степанѣ Валериановѣ Важагошѣ, по обвиненію въ преступленіи убійствѣ министра внутреннихъ дѣлъ Сивинаго, приговорилъ его къ лишенію всѣхъ правъ и смертной казни черезъ повѣшеніе. 3 мая приговоръ приведенъ въ исполненіе.

КРОНИТАДТЪ. Со дня открытія канцеляріи правель съ моря пароходъ „Бракъ“ къ Голландіи.

Норвежскій и рохоль „Дифъ“ погубъ, пробитый льдомъ. Экипажъ спасенъ „Браккомъ“.

СУХУМЪ. Къ открытію Гагаринской казначейской станицы будетъ закончена временная гостиница.

ТАМБОВЪ. Скопчался управленіемъ тамбовской контрольной палаты Менделѣевъ.

ВАРШАВА. Сегодня выѣхалъ депутатъ отъ французскихъ поландцевъ въ Петербургъ, для встрѣчи президента Лубе.

СТАРАЯ РУССА. Ремесленное общество управлено и дѣла его и имущество переданы въ вѣдѣніе городского управленія.

ПАРЖИКЪ. По свѣдѣніямъ „Matin“ изъ Мадрида, королева-регента Испанія послала телеграмму Лубе съ извѣщеніемъ, что она пожаловала орденъ Золотого Руна въ благодарность за дружбу, связывающую Испанію съ Франціей.

ПАРЖИКЪ. По извѣстіямъ изъ Porte de France, вчера вечеромъ были видны изъ вулкана Лисой горы снопы пламени, а сегодня утромъ выходящая изъ вулкана густая огненно-красная облака дыма. Населеніе облыто страхомъ.

БИРМИНГЪМЪ. Чемеревъ въ рѣчи сказалъ, что относительно мира онъ питаетъ надежду, но не вѣдетъ въ отнимать; возможно, что будутъ снова предложены вѣтхорыя невозможныя условія, но Англія уже не будетъ повторять ошибокъ, которая послѣдовала за Макбодъ и отъ получившихъ уже извѣстность основныхъ чертъ будущаго новаго порядка управленія въ той странѣ не будетъ отступлено.

МОСКВА. Московскому обществу сельскаго хозяйства рѣшено утратить периодическія свѣдѣнія дѣлатель по агрономической помощи населенію.

Отдѣлу вѣдѣнія общества аскаляціи разрѣшено устроить выставку рыболовства.

МИТАВА. Сегодня прибылъ сюда епископъ римскій Афанасій, для встрѣчи ютландской инокіи Якобитагелской Вѣлией Матери, перенесенной въ соборъ.

РЕВЪЛЬ. Тихоокеанская эскадра отбыла въ Кронштадтъ.

ЧЕРНИГОВЪ. Назначена въ воскресенье дѣлательнаго мая хротіянъ армянскаго Искандо во епископа повгородъ-сверскаго.

КОПЕНГАГЕНЪ. Эскадра съ президентомъ Лубе прошла сегодня черезъ Бальную Вѣсть.

Совѣщеніе о сельскохозяйственной промышленности и нужды Сибири.

Какъ извѣстно читателямъ, недавно было учреждено особое совѣщаніе о нуждахъ сельскохозяйственной промышленности подъ предсѣдательствомъ министра финансовъ въ составъ вѣншихъ представителей различныхъ вѣдѣностей и вѣсковыхъ лицъ, приглашенныхъ изъ среды земства, дворянства и сельскохозяйственныхъ обществъ. Совѣщаніе было образовано подъ вліяніемъ сознанія неблагополучнаго положенія нашего сельскаго хозяйства и связаннаго съ нимъ экономическаго упадка значительной части крестьянскаго населенія. Такъ какъ до

настоящаго времени земледѣліе занимаетъ господствующую роль въ русскомъ народномъ хозяйствѣ, то вліяніе его болѣеваго состоянія является въ высшей степени важной задачей, отъ того или иного рѣшенія которой можетъ зависѣть даже будущее нашего отечества. Вотъ почему разработку всѣхъ вопросовъ, связанныхъ съ положеніемъ сельскаго хозяйства и земледѣльческаго населенія въ Россіи, должно быть посвящено самое серьезное вниманіе общества, печати, органовъ государственнаго управленія и самоуправления.

При заготовкѣ съ первыми выглами нашего совѣщанія выдвигаются два вопроса. Съ одной стороны совѣщаніе призвано вѣдѣлособразовать значительное расширение границъ своей будущей работы и установило связи „ближайшихъ вѣнностей“ разработку вопросовъ, имеющихъ непосредственную вылазку для нашего сельскаго хозяйства“. Министръ земледѣлія предложилъ выдвинуть на первый планъ агрономическіе вопросы, къ числу которыхъ относился вопросъ улучшения экономическихъ условій сельскаго хозяйства; на вторыхъ планѣ должны быть поставлены вопросы техники, какъ то: о вѣдѣхъ въ попутіи сельскохозяйственной техники, въ распространеніи сельскохозяйственныхъ знааній и о вѣдѣхъ въ улучшеніи финансовыхъ условій русскаго земледѣлія.

Совершенно естественнымъ, что эти технико-экономические вопросы составляютъ центръ, отъ котораго можно исходить въ работахъ по вѣдѣльному вопросу русскаго сельскаго хозяйства и которое слѣдуетъ всегда имѣть въ виду. Но эти стороны вопроса не могутъ вытѣснить цѣлый рядъ другихъ сторонъ болѣе общаго характера, безъ которыхъ освѣщеніе вопроса останется неполнымъ. Въ самомъ дѣлѣ, какъ говорить о нашеніи сельскохозяйственныхъ знааній среди населенія, 70% которого не только не культурно и не способно сознательно воспринимать указанія агрономической науки, но даже просто безграмотно? Ясно, что при разрѣшеніи вопроса о сельскохозяйственной обученіи населенія, необходимо приходится касаться вопроса о народномъ образованіи вообще. Если сельскохозяйственнаго общества, основы и другая свободныя вѣнныя объединенія земледѣльцевъ могутъ играть крупную роль въ распространеніи земледѣльческаго культурно, улучшеніи условій общаго и пр., то дѣло умноженія такихъ организацій тѣсно связано съ установленіемъ болѣе высокой степени населенія, съ устраненіемъ широкой нищеты, неразрывнаго въ утвержденіи установивъ центральныя органы, въ вѣдѣхъ вѣдѣхъ администраціи и пр. Опытъ—такъ и дѣль сельскохозяйственная сторона дѣла свѣтается въ одно дѣло съ другими вопросами болѣе общаго характера. Но мы должны сказать болѣе. Когда вѣдѣхъ извѣстныя технико-экономическія стороны русскаго сельскаго хозяйства не могутъ быть освѣщены вопросы юридическаго строя этой деревни и вопросы финансовыя. Отнесеніе крестьянскій вѣдѣхъ, существовавшихъ въ дѣло 1861 г. и сохранившихся до настоящаго времени въ видѣ гнетъ фиска, насирной системы и въ другихъ формахъ, является непременнымъ торжествомъ для всѣхъ вѣдѣхъ при по совершенствованію сельскаго хозяйства. Пока условія свобода переизмененія крестьянъ, свобода выхоло изъ общины, вообще самодѣятельность личности—не можетъ быть и вѣдѣхъ на прогрессъ крестьянскаго хозяйства.

Финансовая система, ложащаяся главнымъ образомъ на несостоятельность и обидѣнное состояние населенія, опять такъ является моментомъ, съ котораго нельзя не считаться при рѣшеніи русской дѣлательности. Небольшая реформа, которая могла бы имѣть косвенныя налоговъ, вѣдѣхъ измѣняющихъ главною образомъ на массу населенія, и раскирала бы обложеніе состоятельныхъ классовъ, изъ особенностей торгово-промышленнаго класса. Итѣкъ, представляется необходимымъ при разработкѣ системы ирпріоритѣтн, направленныхъ на оздоровленіе русскаго сельскаго хозяйства, использовать дѣлать рядъ вопросовъ общаго характера. Это призваніе и само собою, говоря, что „при освѣщеніи различныхъ предложеній, направленныхъ на пользу сельскохозяйственной промышленности, приходится встрѣчаться съ вопросами общаго государственнаго характера, имѣющими существенное значеніе для правильнаго развитія сельскаго хозяйства“. Можно пожелать, чтобы болѣе вопросы вылазку себя въ работахъ совѣщанія вылазку же и не были отбрасываемы вопросами техники.

Другой существенный вопросъ касается участія въ работахъ совѣщанія вѣнскихъ лицъ и учреждений. Само совѣщаніе призвано „безусловно необходимыми“ оиротъ вѣнскихъ вѣдѣхъ и учреждений, однако, высказалось противъ привлеченія въ работы вѣнскихъ учреждений на томъ основаніи, что земства дѣлать отомъ о нуждахъ сельскохозяйственной промышленности министерству земледѣлія въ 1894 г. и что собраніе этихъ отомъ требуетъ слишкомъ продолжительнаго времени. Что касается послѣдняго возраженія, то оно могло бы быть устранено установленіемъ опредѣленнаго короткаго срока для доставки вѣнскихъ. По поводу же перваго возраженія можно сказать, что отомъ земствъ събираться въ 1894 г. по ограниченію программъ и что коротъ того во многихъ вѣдѣхъ составъ земствъ могъ измѣниться, равно какъ могла

выдвинуты в житейской жизни новые отклики и стороны дела. Желая получить мнение и соображения представителей житейской администрации, земства, дворянства, сельскохозяйственных обществ и житейских служащих людей, сообщившие ржило образованно по губернии особые комитеты, под председательством губернатора из указанных выше представителей и лиц, участие которых будет признано губернатором полезным для дела. Для успеха должны быть образованы уездные комитеты под председательством председателя дворянства. В губерниях и областях, не имеющих земских и дворянских учреждений, состав этих комитетов несколько иной. Так, напр., в сибирских губерниях в комитеты должны входить два непрепятных члена по крестьянским делам, управляющий казенной палатой, управляющий государственными имуществами, сельскохозяйственным агроном, председатель сельскохозяйственных обществ и приглашаемый губернатором служащий лица (для Томской губ. кроме того начальник Алтайского горного округа). Легко может случиться, что, при отсутствии или малом представителем общественных элементов, все дело из этих комитетов сведется к официальному съезду, разбор ко-каких материалов и заключение выводов. Пожало этого, нельзя не признать, что самым важным стержнем общественной жизни в сибирских губерниях и уездах никогда не будет в состоянии занять независимого голоса земского самоуправления, так что о земских послыдних первично приходится пожелать. Недостатки губернских комитетов могут быть до некоторой степени сглажены широким привлечением к их работе житейских общественных сил, являющих сельское хозяйство и вообще экономическую жизнь края, которых во всех уездах нашего отечества является значительное число. В земских губерниях в этих союдах будет принимать участие все же до 10—15 представителей земства (председатель уезда в члены губернской управы). Опыт и здесь приходится пожелать об отсутствии земских органов в Сибири, которые явились бы общественным элементом в союдах сибирских губерний. С другой стороны убеждение нужды русского сельского хозяйства и сельского населения и житейских по удовлетворению этих нужд не должны оставаться чуждыми разнообразным общественным организациям, из компетенции которых относятся это обсуждение. В частности, напр., в Томской было бы желательно под вернуть обстоятельно обсуждению положение сибирского земледелия в Западно-Сибирском сельскохозяйственном обществе и Юридическом обществе или сообщая в общ.м.

В отношении Сибири желательно, чтобы нужды ее не получали в особом союдах одностороннего освещения. Сельско-хозяйственные интересы Сибири не могут быть сведены к роли колонии, экспортирующей хлеб и сырье за границу и на внутренний рынок промышленного района России. Сибирь имеет свой собственный весьма своеобразный склад земледельческой жизни, который требует особой системы экономической политики. Достаточно указать на поток переселенцев, требующий сложной житейской по их водворению и обеспечению хозяйственной самостоятельности, на господство пережитого земледельческого хозяйства, отходящего на большей части Европейской России в области прошлого, на выдающееся значение добычи полезных ископаемых, на развитие скотоводства и натурального хозяйства и проч. При изучении нужд сибирского сельского хозяйства, необходимо опинывать их не со стороны экспортной роли его продуктов, но со стороны способности полагать выгоды интересам Европейской России, а со стороны интересов самого сибирского населения. Можно пожелать, чтобы губернская и областная администрация, которая имеет быть открыта в Сибири, привлекала возможно больше сил к разработке самых насущных вопросов современной жизни, чтобы была предоставлена всякая возможная высказываться по своему крайнему разумению и чтобы ученая и практическая общества, существующая в Сибири, принимая участие в высшем изучении нужд земледельческого населения Сибири и жать к их удовлетворению.

М. Соболев.

Сибирская жизнь. ХРОНИКА СИБИРИ.

Тайга и ее культурная пригодность.

В Лесном обществе—по словам Нов. Вр.—П. И. Соколов, занимающийся в течение трех лтьх исследованием таежных пространств, сообщивши в собрании 30-го марта много интересных сведений о сибирской тайге. Ведущие главным образом пожаров в тайге замечается постепенный переход формаций и образование новой формации—бальняковой, представляющей собой три типа, характеризующиеся цветковыми растениями, кормовыми травами, березоночными насаждениями и пр. Эти так называемые «бальняки», пространство которых все больше и больше увеличивается, имеют особенно важное значение для колонизации по своей пригодности для культуры и должны обратить на себя особое внимание. Наблюдаемая здесь коковатость почв (местное название—«кипцовая» почва от того, что злаки растут пучками на кочках и поэтому имеют название «кичка») несколько не препятствует культуре, так как ковка при сушке уменьшаются. Напротив, так называемые «кипцы» почвы могут служить материалом годности для культуры. Доказательством служат данные первых опытов, произведенных пионерами-землеустроителями (из старообрядцев), поселившимися на таких бальняках по льному берегу р. Четы (из Маринского-Чулымской тайги). Несколько поселков их (Поярковское, Неваево и др.) заняли площадь в 1,300 дес. и результаты урожаев получают такие: на десятину высевается ржи 8 пуд., пшеницы 12 п., овса 15 пуд., а урожай на ту же десяти-

тину дает: ржи 66 пуд., пшеницы 36 пуд., овса 15 пуд. Лучше, как видно, рожь, что и возможно было ожидать, так как житейная почва не дает достаточного обилья веществ, необходимого для пшеницы. При этом способе расчистки и культурной обработки земли в наших лесах, применяемые земледельцами, сильно отличаются от применяемых в Европейской России. Они характеризуются послыдной системой со такими особенностями: сь обособленными выгонами, без возврата к лядному хозяйству и без естественного удобрения от сжигаемых сжженных древесных сортиментов. Типы бальняковой формации в отношении культурной пригодности, однако, не одинаковы. В них много различий, характеризующих, например, дикими растениями, культурная пригодность может быть определена уже чисто по вышнему виду, а ригот, в других же, особенно переходных, нужно соблюдать особую осторожность по отношению к выбору удобных мьств для колонизации, не ограничиваясь лишь поверхностным осмотром, как нередко практикуется, а обращать тщательное внимание на растительный покров, состав насаждений и их полоту почвенным условиям и пр. Что касается таежных рьств, то все они содержат чистую здоровую воду. Многие из них весьма удобны для слага, но в этом отношении при колонизации необходимо будет принять мьры к удалению естри-вающихся на них и препятствующих слага «законов» от подмыва деревень и берегов.

Вывоз сибирских из Сибири в Англию. В управление железных дорог поступило заявление, что московскому фирму Крестовникова, совместно с некоторыми сибирскими предпринимателями, организуется вывоз сибирских сибирских из Сибири в Англию через Ригу, причем в предострой лтьбий период предполагается отправлять по станции Курган, сибирской железной дороги, около 10,000 пудов этого груза в мьсяц. Управление железных дорог создало особое совещание, для обсуждения вопроса об оказании содействия означенному вывозу руководствуем вагонов-тепловозов. Руководствуем результатами занятий совещания, означенное управление в настоящее время признало возможным для производства опытов перевозки сибирских сибирских из Сибири в Англию через Ригу, предоставлять управителям ежедневно по одному вагону-тепловозу в специальных ускоренных поездах, назначенных на лтьб текущего года для перевозки сибирского масла из балтийских портов, но при условии предъявления груза, на избранной для того станции, повагонным отправками. Пр.В.

В Порт-Артур и город Далеинское военное министерство предполагает приступить к постройке в настоящем году больших православных храмов, хотя при всех частях войск, там расположенных, имеются похоронные полковые церкви, но они очень малы. В Порт-Артур проектируются храм на тысячу человек. Министерство финансов сдлало распоряжение, чтобы частным пожертвования, которая будут поступать на постройку этого храма, были сосредоточены в Порт-Артурском отдьлении русско-китайского банка.

Сибирь все больше и больше привлекает внимание германского промышленного мира. Недавно несколько крупных промышленных фирм сообщая командировали в Сибирь уполномоченное лицо, для открытия в ней складов для продажи их товаров, которые предполагается доставлять морем через Архангельск, куда товары будут перевозиться на пароходах фирм Август Вольфен. Если первый склад—магазин даст благоприятный результат, то современно предполагается открыть отдьлений склада во всех больше крупных городах Сибири.

Потребность в топливе для Сибирской железной дороги, паровозов которой на всем ее 3,000 верстном протяжении от Челябинска до Иркутска отапливаются житейским каменным углем, создала почву для весьма быстрого развития добычи каменного угля. В истекшем 1901 году работами копы в слывающих районах; Западной Сибири—в Суджеском ст. производительность была 8,600,000 пудов и в Экибастузском ст. производительность в 4,200,000 пудов, в Восточной Сибири—в предьях Иркутской губернии в полей железной дороги ст. производительность в 4,800,000 пудов. В Забайкальской области при разведках добыто 300,000 пудов угля. Таким образом, в течение отчетного года добыча каменного угля в Сибири достигла 17,900,000 п.

Сенат разъяснил: 1) что свободное переселение сибирских евреев и их потомков, а также и переселение из одного округа в другой не может быть допущено; 2) что за житейскими генерал-губернаторами и губернаторами должно быть признано право переименовать места причисления евреев смышных и их потомков в тьх случаях, когда, вследствие возбужденных по этому предмету ходатайств или по личному предьству ходатайств или по личному предьству, эта переимена места причисления будет признана соответствующим обстоятельствам дьла и 3) что округ, в котором еврей приписан, представляется для него специальной чертой осьдлости, временно отлучаясь из которой он может лишь временно переехать в 157 уст. насл., устанавливающей порядок разрешения и разьбры для отлучек из одной черты осьдлости в житейности, делая их вь одной.

Недавно прибыли в Якутск разьядичия принадлежностей для устройства почтовых контор в Верхнекожй и Среднекожйск. Поражает ничтожность жалования, назначенного будущим чиновникам—600 рублей в год. При отдаленности края и дороговизне тамошней жизни, это содержание приходится признавать ничтожным и определяемые на мьста начальников этих контор чиновники смотрят на свое назначение как на несчастие.

В Хальском уезде Уярского жидомства, Балаганского у., состоянием приблизительно из десяти домов, страшно сирьбствует орышная тайга. Во всех домах этого уезда есть больные, а в некоторых семьях лежат поголоно все члены.

Болван в громадном числ случаев приводит к смерти.

22 апреля с. г. в селъ Тугулуйск раздало 10000 пудов овса крестьянам тугулуйской волости. Овесь—пожертвование умершего минувшей зимой купца 1-й гильдии Метелева, уроженца села Тугулуя.

Массовое появление саранчи в Туркестанском крае отражается и на житейных полахов. Так, 19 апреля на ст. Катты-Курган, по выезде на мьстину № 75, отключено два товарных вагона, вследствие нахождения на пути массы саранчи, что, конечно, и было затруднением к движению и послыдствием отьбьки вагонов.

Корреспонденция.

Миусанск. 16 апреля, в 9 час. веч., минувшим был побужден взломать в палату: горькая дурманная доя на Старо-Приветунской уллиц, принадлежащая к Р. Рамареу-Черевяку. Благодаря поразительной энергии и самоотверженности членов ялов образованной пожарной дружины, пожар был локализован и осьдлен, уже загорьившаяся доя г. Лалетина спасена. До чего доходила эта самоотверженность, можно судить по следующему. При затоплении шифтов на дьб Лалетина, нижний край цита запылава за полководца на вторых этаж и в сь краши, он сь землей неслиа бы его отьбьки. Истичим по безопасности не было, каждая секунда была дорога, и один из дружинников, г. О., сь быстрой молни ступился на черепи, копы которой держал стоявшего на крыш, и рискуя жизнью спустился до земли, отключил шифт... И отключая это явление, так как пожар 16 апреля был первым дебютом дружины, а задого до этого корреспондент-фельетонист «Висес» совершенно несправедливо высказал ее, заране предьявляя ей независимую деятельность... В сь другом дружинником по имени Рязанский житейских магазинов, люди материально необеспеченные, которым, в силу этой необходимости, пожар меньше всего опасен. Их участие в дружин—акт чьего эгоизма, и уж в силу одного этого строгому критику «Висеса» сьдлалово бы быть осторожнее... А между тьм они подвержены осьдлению, в то время как житейные купцы, не взиравшие своевременно причитающегося сь вьт вьса (обь активнее участие в в дружин и уж и не говорю) ускользнули почему-то оть внимания корреспондента.

Пожар в доя г. Рамареу-Черевяка до сих пор вызывает в городе большие толки. И не удивительно. Прже всего замечено, что в этот день городские обьдники были стравлены в ночной обьде не в 9 час, как обыкновенно, а другая часами ранее. Чьм вызвано такое распоряжение—неизвестно, но оно истолковывается тьм, что полиция якобы имела сведения о том, что в эту ночь будет пожар.

Не мало толков возбуждает и расстройство г. полицейского надзирателя Каминского запереть доя г. Рамареу-Черевяка (козель не было в городе) ит опасения, что выносимые вещи не были расчищены... Потерявший возбуждает по этому поводу дьла... Отвечить еще одно, очень характерное для наших отьбьк города, явление. Во дворъ гласного дум д. И. Лалетина, доя которого такь отчаянно защищала дружина, хранилось зряде количество бочек сь зерпашеным маслом и версиком. О привлечении г. Л. к ответственности мы не слышали, а между тьм хранение такого горючего материала при доя воспрещается общественными постановлениями дум, главным которой он состоит.

Ужонский край. Послэние два 1900 и 1901 г.г. в Ужонском крае (пограничье ст. Битаяк ст. Виланского уезда) большой недород хлеба и травы. В прежние годы сьдоть холма на подножьи кору до 14 ноября и дальше, вымывался около 15 ярта, а гулевой скот, т. е. ненужный для работ, вымывал на подножьи кору.

Нить скот на корь заверша с 1 октября, ибо выпал на аршии глубокий сибь и не сталл. В послыдний октябрь были два сильных дождя, от этого земля покрылась льдом, так что на левонских донадах льдист не было возможности. Алтайи ходили пышком. Весны не сие раньше дождя, от этого лало скота очень много. В др. Верх-Ужонской вьл забита завалена кашивь скотом. Гулевой скот падает от того, что сибь сверху замерз, лодья добыть копыток подложного корна не можеть; вторая причина падежа: вот же 22 марта, а сибь все много и онь только подгата. Таким образом, сь горь образовались катушка. У одного инородца скотился сь горь 42 лошади и 8 дожных коров, не считая мелкаго скота. Скот, скатывався сь горь, убивается до смерти, но нужна заставляет гнать его на горе, ибо онь частью растаяла, а вину его глубокий сибь.

По наступлении весны, каленым нашли в одном мьств 40 лошадей припавши. По мнению этих лошадей искали, не нашла и приривши, что их укорал алтайи. Лошадь высоко ходила на улах из северной стороны и были завалены сибьгом, и только теперь вытала.

В обьом нужно сказать, в [Ужонском] крае, в течение зимы и начала весны, лало скота не одна тысяча голов. Жалко бьдны алтайи: у них единственное пропитание скот.

Цены на хлеб: пшеница от 1 р. 30 к. до 1 р. 50 к., рожь от 80 к. до 1 р., ячмень 80 к., овес 80 к., сьво 3 р. в воз и почти никто не продает.

Вездь только слышно: «хлеба нет! хлеба нет!» прогьивали Создатели! С. Т.

Томская хроника.

Чьера, 6 апреля, по случаю высококрестьянского дья рождения Государя Императора, в Троицкий соборъ преосвященный Макарий совершена была литургия, а послэ неа—торжественно, в сослужении городского духовенства, молебствие. На богослужении присутствовали представители разных ведомств сь начальником губернии во главе и много молчаливых публики. Послэ молебствия состоялся парад от житейного резерва до каталопа. Дьмь два объявительного были уклоняю.

Заключая здание судебных установлений. 5 мая происходило торжество закладки здания судебных установлений, постройки которого, какь известно, вьата на себя торжественно «В. Кухтерин и сыновья». В 1 час дня, на мьств, где будет воздвигнуто здание, причтом Воскресенской церкви было совершено молебствие, на котором присутствовали: Томский губернатор князь С. А. Вяземский, старший председатель окской судебной палаты А. А. Кобыляк, вице-губернатор баронъ Дельгат, председатель томского окружного суда А. В. Витте, товарищи председателя окружного суда А. Шенягин, прокурор окружного суда А. М. Вакарь, чин прокурорского надзора и окружного суда представители адвокатуры, городской голова А. П. Карнаков. Послэ молебствия и совершения переконий закладки здания суда, престантелись фирмы «В. Кухтерин и с-я» присутствовавшие были приглашены на завтрак.

По плану, здание судебных установлений будет иметь значительные разьбры: в нем, кроив помещена собственно для окружного суда и большого зала для судебных заседаний, будут расположены конната для присяжных заседаний, камера прокурора, камеры судебных слывавателей, и конната для повьрженных.

К 6-му мая ожидала в Красноярск геолога И. А. Макарова из Петербурга; онь отправляется от Министерства Двора в восточный Алтай, для геологических изысканий.

Обь экспедиция В. В. Соложникова поучены слывающий известия: слывающиеся вальдьяри Каратава к восточному берегу Балхана, г. Соложниковъ вернулся к Алтаю, обьсидял северный предгорья этого хребта и направился на юг в Замайский край; из Вьрнго онь перейдет на берег озера Иссык-Куль, окружит его и потом направится на восток к массиву Хай-Тунга.

Общество снашения на водах. 5 мая состоялось общее собрание членов томского отдьла общества снашения на водах, в котором уже вьсколь предьявлять лтьб не было почти ни одного члена. Не было вьсколь о лтьб и обьщх собораний.—Короткий отчет за вьсколь минувший лтьб, составленный бывшим председателем отдьла М. К. Шенягиным, собрание постановило передать в ревизионную комиссию.—Вопь избран председателем правления М. С. Чернышом, товарищем председателем М. В. Гирьбовым, членами правления: И. М. Шапкин, В. К. Палтер-Палочкин, А. И. Чернышев, Гр. Н. Сидоров, В. С. Образцов и Н. Г. Воронин; кандидатами в члены правления К. М. Стрижков, П. А. Петелин, П. А. Толкачев. Вь члены ревизионной комиссии избраны: Е. И. Михайлов, П. И. Иванов и А. А. Сакорят, кандидатами к чьм А. К. Якимов, А. А. Корбут и А. С. Иванов.

И обьраще стропальцев томского общества взаимного страхования от огня, состоялось 5 мая, под председательством И. М. Некрасова и при участии 25 членов, обладающих вь общей сложности 75 домов. Собранием были рассмотрены все назвавшиеся по програмь вопросы. Отчет сь заьданием будет похвщен в следующем номере.

Общое собрание томского отдьления общества акровельства животных, назначавшееся на 4 мая, не состоялось. За неприбьтием достаточного числа членов. Слывающее собрание жьветь состоялось, вь завершение от числа прибывших членов, вь субботу, 11 мая, в 7 час. вечера, вь похвщении ветеринарной школы (Черевячяя ул., доя Гонтара).

Пожертвование. Потомствен почет. гражданином В. И. Корольковым пожертвовано обществу взаимного страхования, вь фонд на учреждение начальной школы при обществ в 200 р.

Нерное гульние на пароходь, устроенное обществом взаимной помощи приказчиком 5 мая на пароходь Петюшкова «Почетный», привлекло массу желающих прокатиться. Прекрасная, хотя и не совсем теплая погода, способствовала гульнию, и публики, видимо, осталось неь довольно.

Данный 5-го мая, в театре Корленя, любителями драматического искусства ставкаль в пользу кассы театра г-жи Вусурьяновой, привлек значительное число публики, так что полученный сбором не окупился и расходы по устройству спектакля. Согласно програмь, любителям были разыграны, почти при пустом театре: «Кто в лтьб, кто по дрова», комедия, и «Чучело», и разыграны довольно слабо.

Изъ залы суда.

30-го апреля рассматривалось интересное сь юридической стороны гражданское дьло, вь окружном судь. Дьлов 1900 года крестьяне деревни Хабавинской завтала землю у кр. д. Чистынской и поставили массу слва. Чистынской предьявляла иск кь Хабавинцам, и 21-го августа 1901 года окружный судь удовлетворил иск исконных требований вь суммь 3431 р., считая вьсь издержки. На это рьшение Хабавинцы чрез повьрженного предьявляли вь судь жалобу чрез судь вь округую судебную палату, но послыдняя возвратила апелляция, оставив ее безь рассмотренья, какь принесенную лядовь (повьрженным) не

принадлежащим кь составу и присяжных, ни частных повьрженных. Теперь прис. пов. Г. Вологодский хотьб исправить дьло, юридическое не забавившим при их повьрженной юридической темой и безосновности, и вь своем прошении просил судь восстановить сьрок для подачи апелляции жалобь и дать движение его жалобь. В основании своего ходатайства онь ставил вьсколь мотивы и, между прочим, то, что рьшение палаты до сих пор еще неважисто его допрьвело.

Повьрженный чистыньцев, частн. пов. г. Долгоруков, объяснял, что палата и не обязана объявлять свои рьшения, а изь прошения Хабавинцев видно, что и рьшение это их хорошо известно. На возражение г. Вологодского, что вь данном случае ошибка совершена не его допрьвелем, а окружным судом, давшим движение жалобь, вьсколь каким то кандидатом на слываения должности, не правососности которого должать известной суду, Долгоруков обь возразил, что судь 1-й инстанции не обязан удостовериться вь правососности допрьвельных. А восстановление срока возмьжн только тогда, когда ошибка совершена л-постыднм лицом, чего здесь нть.

Заключение г. тов. прокурора было вь смысле оставления прошения безь уважения.

Судь постановил: ходатайство о восстановлении срока апела. жалобь оставить безь послыдствия.

Маленький фельетон.

«Дневник сангвиника».

Промышля лтьбю и часто бываю на кладбищ, —на скучном кладбищ глупого провинциального города, безь цветов, безь усаженных желтымь песком дорожек и безь пышных памятников надь могилами великих людей.

Пять-шесть генералов и сь десятком купцовь вышиа жьветь свой вьтчий шок. Мрачновья уры сь эмблемами и гербами стоят надь прахом генералов, а надь усопшими дьтелями торговли и промышленности высоты сь дьлами кофунтами, блестящие, безукусные и аляповато сдланные. Все они сгрупируются вь одну, аристократическую уличь, выходящую оть церкви, —и обьходят всегда подальше этого уголка, потому что тамь нть было душно и немного жуко.

Я люблю старые, выколоченные креслы, покрытые безграмотными, но иногда очень заьданными надписями, любя вь мьста, где чертополох, пополь и рьвельные поднимались до пося и густым вьтв бузны окутывали шатромь давю забвения копы.

Туда не ходил никто, кроив меня, и тамь было тихо.

Тамь платаны радиян, плечо к плечу, спали маленькие люди: отставные чиновники, мьдана, лавочкины, не успевше работать, и вьтвь сь ними,—чужь, пришла обьтате нашего города, долго и упорно жвавшие своего упорного будающего и дождавшиеся только маленького толчка земли.

Я садился на один изь этих хляпиков и думал, а нысои, старьй берегь молочно похлывали своимь вершинами и дьланным каздыбинскимь воронь тяжело перелетали сь вьткы на вьту.

— Скучно!—шептала я, и старые креслы, вздрагивая на потянувших основаньях, сочувственно скрипели.

Да, нть тоже было скучно. Когда-то дано и нть оставили неутешные люди—родственники умершего—и сдланы приличные слыва надписи. Изь то и лть послышала, и они вьдуть не одну, довольно искреню пролутую слезу. Но потом луть приходил все рьже, а слезь было все меньше. И вот, наконец, нть забыли совсем и они не знали, какь скоротать свои слыва дьни.

Однажды я наткнулся, среди этих копы, на небольшую чьтуную плиту. На ней не было ни изображения креста, ни мертвой адовольной головы сь двумя перекрещенными крестями; не было даже имени. На ней стояли только три слова, написанные отчужденнымь выгуклыми буквами: «Мнъ здесь дьлущь».

Эта плита была очень стара. Она давала трещину по всей дьлнй, а одинь уголок отвалился совсем и скрылся вь густой чьлй рьшенины.

«Мнъ здесь дьлущь»...

И оглянулся.

Какь тихо, какь хорошо было вокруг! Березы уже начали желтеть и вьстали то одинь, то другой желтый листок, подблескивая на солнц, какь кусочки золота, медленно падали вьниз. Мнъ казался, что это падают слезы,—хороши, спокойные слезы счастья.

Почему я тоже заплакал тогда? И почему мои слезы не катились также спокойно, какь падали слезы умирающего льса, а жглы, но чьтко, точно расплавленное желто? Почему и прикинь лицом сь старой, заржавленной плитой и хотьб остался такь навсегда? Почему?

Уснути, отдохнуть... Отдохнуть, едва начавши работу? Уснути, когда я еще не склылся со стражи?

Нть! Разьсется туца, которая ступилась теперь надо мною—и сердце забьется быстрее, и мысли оживятся... Вьднчь, маленькия мысля...

Старья береза рывал на меня свои слезы.

— Скучно, скучно!—говоря я, и долго не могь собраться сь силами, что бы покинуть мьрт покой и забвения.

Но, наконец, я ушел и деревья проводили меня своими слезами и тако шептала: — Пожало... Ты вернешься!

Н. Степань.

Путь вь лавь.

(Изь серии О. Вяземского «Nachdenkliche Geschichten».)

Семь городов спорили изь-за чьсти быть мьством рождения Гомера, городу же Амфилоию во Оракии выпала совершенно иная доля: на немь тяготьлть неоспоримый позорь быт родной Зоилы, который во всей Греции пользовался печальной славою единственного хулителя Гомера. Зоилъ чувствовал, понимал, какое-то лядовое насаждение, когда онь, насмьхался и глумился надь величайшимь

потомъ Греции и сопровождал безмерными строки его творений язвительными, злыми комментариями.

Граждане Амфилоиса до глубины души страдали оть сознания, что Зоилъ вышел изь ихь среды и вот, окаяндь, послал онь своего старьбшину кь этому ритору сь поручением постараться убедить его вь безправности и предьности его обрад дьствий.

— Видишь-ли, Зоилъ,—начал старьбшина,—мы вьсь знаем, что ты обладаешь большим остроумием, что у тебя замечательный дарь открывать слабые стороны вь произведеньяхь самых знаменитыхь поэтов. Но почему ты не пользуешься этимь даромь по отношению кь мадондизмьству, начинающему позвать? Почему ты сь такою неутомимую яростью нападаешь на безмерного Гомера?

— Именно потому, что онь принуждает кь безмернымь.

— Я не понимаю тебя.

Зоилъ лядово усмьхнулся.

— Хорошо, я скажу тебе все правду, потому что ты старьбина нашего города... Самь Гомеръ научилъ меня поступать такь!

— Гомеръ-ли, Зоилъ?

— Да. Разьб онь не послытл глупости и низость Терсита, наряду сь героизмомь Ахилла? Разьб онь не сдлал вь того и другого безмернымь? А это показываеь намь, что существуют два пути кь славе.

— Какимь?

— Во-первых, имьть мужество величия, чтобы совершить великия подвиги.

— А во-вторых, имьть мужество низости, чтобы умялеть подвиги великихь людей... И чьмь несомненнымь безмерие великого человека, тьмь ярче прогорает и слава его порицателя... Загнаны крылья лебедя и лишь вь предьяхь его родного озера стаеть известиемь твоей поступокь, но покроя пятнами грязи крылья орда и онь взорьется сь этими слывами твоемь отьбьтот до небесь.

Такь говорил Зоилъ, и оть нескольких ни смутился тьмь обстоятельствомь, что старьбина Амфилоиса покинулъ его, не отьбьтвй ни слова, а лишь сдлалъ презрительный жесть руки.

И Зоилъ оказался правымь. Безмерие Гомера обьщечиваеть Зоилу вьтчий память вь потомствь, а пославатели его безсильны вь настоящее время, какь песокь морской...

Ю. Ю. Об.

Письмо вь редакцию.

Милостивый государь, господин редактор: поволяете просить вась дьто вьт вьшей газетъ вьстопить замьткь.

Среди множестве писемь дьтвь, нть случившееся столуется сь малютой 4—5 лтьб. Ребенько бьжал, то забьт, то за друга, нть проходящий по улиць господь,—и женити и мужьямь,—проси подаяния, но никто не обьбрал на него внимания, а некоторые даже отгоняли его, какь надьбывающую собаку... И ноль за ньямь все время и был свидетелемь отношения публики кь этому крошечному существу.—Не было совьтши, что жаловань был голоден, и когда я пошелъ вь заговорил сь нимь, онь прежде всего сказаль мнь, что хочеть кушать. Вьспльствия онь довелъ меня до своего житейства. Тамь я увидаль какой-то грязный уголок, где вьтвь сь нимь проживалъ заблудчя-пьяница. Между нами, повидному, было мало общаго: тьмь не мей, нть сказави, что малюта жьветь постоянно сь нимь, провиди нть подь кроватку, или столонь, на томь ноль, а дьмь на уличь. Кто онь, откуда,—никто не могь сказать; ни родителей ни близкыхь у него не было и вь заблудчя онь приехалъ какь-то на уличь, какь приставить маленькия бочачки, и уже не расстался. Раю угрожалъ выловить его на уличь, а позно вечеромь онь приподнял дьл, забавился подотоломь или кроватку, да засмьхалъ невиннымь дьтвемь снои.

Кто случится сь собранными грошии оставалось обьщечивано вь распоряжении комитата, где отьдась разная ляд, а иногда отьбьтль ихь старьй товарищ малюты и вьтвь сь нимь пролудь, а главное проинвалъ. Это рассказывали мнь жители дома и некоторые чьлвчники комитата, где проинвалъ ребенька. Я не хотьб ирвать, что бы 5 лтьбий крошка могь оставаться вь такомь положении вьтвь не замьченнымь, вьтвь не правососнымь...

—Что же это?... Неужели вьтвь такь много своего лтьбо дьла, что нтьбь даже инути, что бы забьтвь окружающее нась? Неужели никто тогда разь не задался надь тьмь, почему мы встречаемь на улиць безсильныхь дьтвь? Неужели нашь богатый класс не можеть замьтвь этого и устранивь такую потрясающую явление!—Вьдъ дьтвь, это—дурной элементь общества, а между тьмь мы доускаемь безсирьность этих чьтхь душой и тьдью, доускаемь бродить ихь по уличамь большихь городовь и просить хьбьдъ... Вьдъ сердце сжмается, когда видишь вьрешь 4—5 лтьб. противнящюму речуку по подаянию. И еще больше сжмается сердце, когда сознание, что не можеть самь устранивь это ужасное общественное горе, не можеть навсегда приглубить эти чьтые непорочныя существа!

О предьятль не можеть быть и рьчи, онь есть. Не достаеть доброй воли, любви и сознания. Вьдъ дьтвь на уличахь—это великое зло, великое горе общественное!.. Кто тамь, на уличь, охраняетъ эту непорочность? Кто задерживаеть преждевременное расстьбие?

Пора понять намь свои гражданския обязанности! Пора созвать общество, что оно обязано охранять невинность до своего же собственного блага!

Мы жалеемь за то, что тюрьмы наши переполнены преступниками. Мы страдаемь оть потрясающихь думь преступлений...

Мы сотнями насчитываемь среднечь школятовь... Но дальше этого мы не идемь...

Удивительно! Какь можеть не задуматься надь вьтвь этимь? Какь можеть оставаться на этомь, забывая, что происхождение главныхь образовь, вь дьтвяхь уличь, никому не нужныхь, никому не милыхь!..

Женщина—матери!

Путь вь лавь.

(Изь серии О. Вяземского «Nachdenkliche Geschichten».)

Семь городов спорили изь-за чьсти быть мьством рождения Гомера, городу же Амфилоию во Оракии выпала совершенно иная доля: на немь тяготьлть неоспоримый позорь быт родной Зоилы, который во всей Греции пользовался печальной славою единственного хулителя Гомера. Зоилъ чувствовал, понимал, какое-то лядовое насаждение, когда онь, насмьхался и глумился надь величайшимь

